

省政协十二届一次会议在并隆重开幕

蓝佛安金湘军到会祝贺 吴存荣主持 商黎光出席

李正印作政协常委会工作报告 席小军作提案工作情况报告 姚鸿波等我市省政协委员出席

本报太原1月11日电 (记者 郑苗) 1月11日,省政协十二届一次会议在太原隆重开幕。会议期间,委员们将深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,紧扣全省中心大局履职尽责,不断提高政治协商、民主监督、参政议政水平,更好凝聚共识,全面推动政协工作提质增效,合力推动我省在高质量发展上不断取得新突破,为续写山西践行新时代中国特色社会主义新篇章汇聚正能量、作出新贡献。

省委书记蓝佛安,省委副书记、代省长金湘军到会祝贺,并在主席台前排就座。

省政协十二届一次会议主席团常务主席、第一次全体会议执行主席吴存荣主持会议。全国政协文化文史和学习委员会副主任王儒林,全国政协农业和农村委员会副主任薛延忠,省委常

委、统战部长,省政协党组副书记徐广国,省政协十二届一次会议主席团常务主席、第一次全体会议执行主席李正印,李晓波、张瑞鹏、席小军、李武章、李青山、李思进、王立伟、张岐云在主席台前排就座。

上午8时30分,吴存荣宣布大会开幕。全体人员唱响雄壮的中华人民共和国国歌。

市政协主席姚鸿波,市委常委、市委秘书长、统战部长、市政协党组副书记王明厚,副市长郭蕾,市政协副主席刘若亮、张海兵等26名我市省政协委员出席会议。

李正印代表政协第十二届山西省委员会常务委员会向大会作工作报告,对十三届省政协工作提出建议。报告分为五年工作回顾、今后工作建议两个部分。

报告指出,过去五年,是山西在

新时代发展进程中具有里程碑意义的五年。在中共山西省委坚强领导下,省政协及其常委会把学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想作为重中之重,全面落实中共中央决策部署及省委各项要求,牢记初心加强思想政治引领,团结民主激发奋进之志,务实进取提高专门协商机构效能,凝心聚力服务全省工作大局,我省政协事业取得了新成就,迈上了新台阶。

报告从六个方面总结了工作成绩:一是聚焦高举旗帜、维护核心,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想引领政协事业。二是聚焦转型升级、全面小康,倾力服务高质量发展大局。三是聚焦民之关切、群众福祉,用情用力促进民生改善与社会治理。四是聚焦完善机制、提质增效,大力推进政协专门协商机构建设。五

是聚焦增进共识、团结奋斗,广泛汇聚致力改革发展、民族复兴的奋进力量。六是聚焦能力提升、作风改进,持续加强政协委员和政协干部两支队伍建设。

报告指出,回顾五年的工作,我们深刻地体会到:坚持党的领导是政协事业发展进步的根本保证,围绕中心服务大局是政协履行职能的基本遵循,制度化规范化程序化是做好政协工作的重要保障,守正创新是政协工作保持生机活力的动力源泉,发挥委员主体作用是做好政协工作的关键所在。

关于今后五年省政协工作,报告指出,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想, (下转第三版)

我国新能源汽车保有量达1310万辆呈高速增长态势

据新华社北京1月11日电 (记者 任沁沁) 公安部1月11日发布最新统计,2022年全国机动车保有量达4.17亿辆,其中汽车3.19亿辆;机动车驾驶人达5.02亿人,其中汽车驾驶人4.64亿人。我国新能源汽车保有量达1310万辆,同比增长67.13%,呈高速增长态势。

截至2022年底,全国机动车保有量达4.17亿辆,2022年全国新注册登记机动车3478万辆,新注册登记汽车2323万辆。汽车保有量达3.19亿辆,占机动车总量76.59%,比2021年增加

1752万辆,增长5.81%。摩托车保有量达8072万辆,占机动车总量19.38%。

全国新能源汽车保有量达1310万辆,占汽车总量的4.10%,扣除报废注销量比2021年增加526万辆,增长67.13%。其中,纯电动汽车保有量1045万辆,占新能源汽车总量的79.78%。2022年全国新注册登记新能源汽车535万辆,占新注册登记汽车总量的23.05%,与上年相比增加240万辆,增长81.48%。新注册登记新能源汽车数量从2018年的107万辆到2022年的535

万辆,呈高速增长态势。

全国机动车驾驶人数量达5.02亿人,其中汽车驾驶人4.64亿人,占驾驶人总数92.54%。2022年,全国新领证驾驶人2923万人。“轻型牵引挂车”准驾车型(C6)驾驶人数量达44万人。

全国有84个城市的汽车保有量超过百万辆,同比增加5个城市,39个城市超过200万辆,21个城市超300万辆,其中北京、成都、重庆、上海超过500万辆,苏州、郑州、西安、武汉超过400万辆,深圳、东莞、天津等13个城市超过300万辆。

省十四届人大一次会议 大同代表团举行代表团会议

推选卢东亮为团长 谷明张强为副团长

本报太原1月11日电 (记者 李明璇) 1月11日上午,出席山西省第十四届人民代表大会第一次会议的大同代表团在驻地举行了代表团会议。

会议传达了各代表团召集人会议精神和会风会纪要求;推选省委常委、市委书记卢东亮为大同代表团团长,推选谷明张强为副团长。

长,推选市人大常委会党组书记、主任谷明,市委副书记、市长张强为副团长,推选出了各小组召集人;审议了本次会议议程(草案)、主席团和秘书长名单(草案)、议案审查委员会组成人员名单(草案)。会议还选举产生了大同代表团临时党支部。与会代表集体观看了警示教育片《警钟长鸣》。

我市省政协委员讨论省政协两项报告

本报太原1月11日电 (记者 郑苗) 1月11日,我市参加省政协十三届一次会议的省政协委员围绕省政协常委工作报告和提案工作情况报告,分别在各自所在界别展开热烈讨论。

委员们在讨论中一致认为,两项报告实事求是地总结了过去五年的工作成绩,提纲挈领地提出了今后全省政协工作的要点,为在新征程上做好政协工作明确了主攻方向,标出了着力重点,赋予了新的使命。大家纷纷表示,将深入学习贯彻中共二十大精神和习近平总书记考察调研山西重要指示精神,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想, (下转第三版)

环境,持续壮大民营经济,为同步推进“两个转型”积聚起强大动能。省政协委员、副市长郭蕾说,两项报告政治站位有高度、工作总结有亮点,充分展现了政协委员在省政协及其常委会带领下履职尽责、服务全省工作大局作出的积极贡献。她将按照报告作出的安排部署,进一步加强自身建设,深入人民群众,倾心反映民之愿,积极增进民之利,尽力推动民之安,不断增进民生福祉。省政协委员、市政协副主席刘若亮表示,两项报告紧扣全省发展大局,求真务实地提出了今年推动各项工作的新思路、新举措,具有很强的指导性。作为一名省政协委员,他将在省政协的坚强领导下,坚持发扬民主和增进团结相互贯通,建言资政和凝聚共识双向发力,为我省全方位推动高质量发展建言献策。省政协委员、市政协副主席张海兵说,两项报告定位准、内容实,为全省政协委员履职尽责指明了方向。他将围绕全省中心工作,聚焦主业,提升履职能力,以敢于担当的政治品格谋创新之举、建睿智之言、献务实之策,高标准推动各项工作取得新成效,为谱写中国式现代化山西篇章献智出力。

本市两位“中国好人”录制拜年视频

本报讯 (记者 何婧) “值此新春佳节让我们共同期盼:山河锦绣,国泰民安!”1月11日下午,在大同大剧院,一场充满年味儿的活动正在有序进行。我市“中国好人”赵腾、姚建对着摄像机向广大市民送上了新年祝福。

赵腾是我市38路公交车的一名驾驶员。多年来,他将10米车厢作为宣传阵地,积极向乘客宣讲党史知识,让党的理论飞入寻常百姓家。曾先后被评为“最美公交驾驶员”“优秀共产党员”“服务标兵”“最美志愿者”等,入选2022年第三季度“中国好人榜”,获评全国“助人为乐好人”荣誉称号。

姚建是新荣区花园屯镇三墩小学校长。从2004年开始,姚建和妻子以校为家,用多年的坚守,倾心照顾山村

学生,用爱托起山里娃的求学梦。曾两次荣获晋普儿女支持老区教育奖,入选2022年第二季度“中国好人榜”,获评全国“敬业奉献好人”称号。

据了解,在新春佳节来临之际,市委宣传部、市文明办组织全市“中国好人”、道德模范中的典型人物,参与录制拜年短视频,为全市人民送上新春祝福。旨在以典型为榜样,影响和带动更多人从小事做起,从身边做起,做中国好人、当代新人,在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,为打造“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片,创建更高水平全国文明城市贡献力量。

视频拍摄制作完成后,预计与2023大同市春节电视文艺晚会同时推出。



1月10日,市民在西安西北小商品交易中心选购年货。春节临近,陕西省西安市各大年货市场热闹非凡,琳琅满目的商品吸引众多市民前来选购,年货市场的客流量与销售额同比大幅增长。
新华社记者 张博文摄

林长制推行 助力乡村振兴

本报讯 (记者 张晶) 目前,记者从市规划和自然资源局获悉,为建立健全森林、草原、湿地等生态资源保护发展长效机制,近年来我市在林长制推行方面下大功夫,实现了林长制运行基本顺畅的目标。

根据我市出台制定的市县两级林长制实施方案,目前,我市市、县、乡、村四级林长体系完整健全,建立了五项配套制度,责任区域明确,工作流程明晰,初步搭建起了林长制运行的四梁八柱,形成了“制度管人、流程管事”运行机制。

据了解,林长制实施后,我市的植树造林、资源管理、科技助力、自身建设质量有了明显提升。市级总林长、林长带头参与林草活动,按时开展巡林,林草资源保护发展初显成效,荒山绿化效果显著,京津冀风沙源治理稳步推进,植被恢复步伐加快,林草生态建设持续向好,生态环境质量逐步改善。近3年来,我市累计投入县区级资金54001.92万元,林草系统各项工作任务圆满完成,林草数据融合与队伍建设有了明显进步,全市森林覆盖率20.61%,湿地治理率73%,沙化土地治理率70%,林业和草原有害生物成灾面积0.5万亩,成灾率0%,未发生重大林草火灾,国家森林督查“清零行动”完成率100%,生态环境质量有了较大改善,为助力乡村振兴,满足人民群众对美好生活和优美生态的需要提供了有力保障。

“火车跑得快,全靠车头带。”先

春节期间我市两大春晚精彩纷呈

本报讯 (记者 陈杰) 为丰富市民春节期间文化生活,2023大同市春节电视文艺晚会、2023年世界大同网络春晚的排练与拍摄都已进入后期阶段,不日将与观众见面。届时,一道道精彩纷呈的文艺“年夜饭”,将为市民过年期间的文化生活添彩助兴。

据了解,2023大同市春节电视文艺晚会以“逐梦新征程,幸福大同年”为主题,通过歌舞、相声、杂技、器乐、情景讲述、戏曲、数来宝等多种文艺形式,展现大同人攻坚克难、砥砺奋进的精神风

貌,着力打造团圆、喜庆、感恩、奋进的节日气氛。今年大同春晚舞美设计别出心裁,用立体化的曲屏设计拓宽视觉空间。此外,年味十足的布景、炫丽的灯光特效、精心制作的视频等,都为晚会增色不少。该晚会将于1月13日在大同大剧院录制,并在1月19日(农历腊月二十八)通过大同广播电视台新闻综合频道播出,“看大同”APP、“看大同”视频号、“看大同”抖音号、大同网络广播电视台等全媒体平台同步推出。

2023年世界大同网络春晚,通过主持人重走“万里茶路”大同段的形式,结合文艺表演,展示历史文化风土人情,体现晋商文化“诚信、勤奋、坚韧、团结”的精神。节目聚焦大同古城、新荣区高山怀德桥、得胜口、古店路等万里茶路的节点,并通过歌曲、舞蹈、中西器乐演奏、地方特色民俗表演等文艺表演形式,宣传大同文旅资源。该节目将于2月4日(农历正月十四)在微信公众号、抖音、快手、今日头条等平台播出。

村民实现二次就业。
为了能让村里孩子们享受到优质教育,村里引进平城区现代双语学校这块教育“沃土”在先锋村安家落户,使村里的孩子不出村就能享受到和城里孩子一样的优质教育。村党支部还十分重视村民的养老问题,村集体为参加新型养老保险的村民一次性补助31500元,实现全村应保尽保;每年为全体村民全额缴纳城乡居民医疗保险,村民参保率达到100%。

凭借着强大的集体经济实体项目,村党支部与周边企事业单位、大型商贸等建立合作关系,随时向村民发布企业用工信息,50多名村民经过培训后上岗工作。村里还依托“农民夜校”活动平台,联合周边的职业教育学校、技能培训机构等开展电脑速成、小吃餐饮、理发、美容、月嫂、清洁、插花等技能培训,先后有10多位村民通过培训实现自主创业,20位

新春走基层

□ 本报记者 宋芳
通讯员 马向英

1月10日,记者走进平城区鹿苑街道先锋村,映入眼帘的是一座座拔地而起的高楼大厦,繁华的商业街赋予了这个“城中村”浓郁的烟火气,村委会大院高高挂起的大红灯笼跃动着新年的喜庆氛围。在洋溢着浓浓年味的先锋村,随时都能感受到幸福的味道。

“村里每年年底都要给我们发放新年大礼包,各种肉、干果、糖果等年货一应俱全,我们什么也不用买了,就等着过年了。”村民魏大爷脸上洋溢着喜悦。

“新年大礼包”发放现场村委会院内像集市一样热闹,村民们见面都兴奋地互相聊着年货购置情况,一片喜气洋洋的气象。

“火车跑得快,全靠车头带。”先



1月10日,在唐山市丰南区大新庄镇大佟庄村田间,一家生物质发电企业的工人将打好捆的稻草装车。
近年来,河北省唐山市丰南区积极探索秸秆利用新途径,将稻草集中收集用于生物质发电、牲畜饲料和有机肥生产,有效提高了秸秆综合利用效率,既保护了生态环境又使农民增收。
新华社记者 杨世尧摄